

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld. — kr. „ pol leta 1 „ 60 „ „ četrta leta — „ 80 „ Naročnina se pošilja opravištvu v škofljsk. poslopiju (Bischofhof.) Deležniki tisk. društva dobivajo list brez posebne naročnine.

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Posamesne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. —

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat, 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Vse p. n. gg. naročnike „Slov. Gosp.“ in deležnike tiskovnega društva, ki še so za letos kaj na dolgu, zopet prosimo, naj kmalu svoj dolg poravnajo, ker mi moramo vsa stroške za proti plačevati. Ko bi kdo list dobival, ki ga ni volja biti več naročnik, naročnina pa mu je potekla, naj zapiše na zavitek: „retour, se ne sprejema več, J. J.“, ter pošlje list nazaj, da mi ne bomo zraven truda in skrbi še škode trpeli. Kdor želi z nova naš list dobivati do novega leta, naj pošlje po poštni nakaznici 80 kr.

Opravištvu.

Pisma dveh cesarjev.

Velevažni čas je sedaj za evropske vlade in narode. Trenutek, v katerem se bo konečni račun s Turkom v Evropi poravnal, se bliža čedalje bolj. Ali bodo evropske vlade, zlasti 3 najmočnejši cesarji, ruski, nemški in avstrijski, združeni divjega Turka krotili, ali pa zaradi njega med seboj strahovito vojsko začeli, za to se razgovarja ravno sedaj. Ruski car Aleksander II. je lastnoročno pismo poslal po grofu Sumarakovem našem svitlemu cesarju Francu Jožefu I. na Dunaj in ta mu je tudi v lastnoročnem pismu odpisal. Ves svet sedaj ugiba, kaj to pomeni!

Meseca avgusta bil je ruski car pri nemškem cesarju in se je vračaje domov sošel z našim cesarjem na Českem. Takrat so se 3 cesarji porazumili, da bodo združeni pomagali Kristijanom na Turškem. Vsled tega je naš minister, magjarski grof Andrassy, res nekaj časa menj z Turkom vlekli in jim morje pri Kleku zaprl. Toda kmalu je zopet skušal z angleškimi ministri Turčijo braniti, Srbe in Črnogorce miriti, vstaše s Turškimi „reformami“ ali prenarodbami pod turški jarem vabiti nazaj. To pa je iznemirilo Slavjane po vsem svetu in zlasti ruski narod razdražilo tako, da je ruski car prisiljen boj začeti zoper Turke, če prav tudi — brez Avstrije. Tega pa car neče in zato je poslal našem cesarju lastnoročno pismo, v katerem ga vabi na vzajemno in združeno postopanje zoper Turke. Svitli cesar so pismo sve-

čano sprejeli in v lastnoročnem pismu že odgovorili; ali o tem odgovoru poročajo listi celó različno.

Magjarski in drugi turkoljubni listi bljujejo kar srd in jezo na ruski narod in tirjajo, naj Avstrija potegne svoj meč in napové vojsko ruskemu cesarju, naj se nikakor ne ustraši jegovih zaveznikov Prajza in Laha, ves magjarski narod (bosonogi honvedi?) se bo vzdignol zoper Moškone (tako Magjari nazivljajo Ruse) in zabranil, da ti ne požró Turka. Ob enem poročajo magjarski listi, da svitli cesar niso pritrdili ruskemu caru in po navetu Andrassy-ja odbili njegovo ponudbo; naj bi Avstrija zasedla Bosnijo in Hercegovino. Pravijo, da je že v nedeljo Sumarakov odpotoval iz Dunaja — brez uspeha!

Po teh poročilih bi tedaj Avstrija bila celó blizu strašne vojske zoper Ruse in sicer zavolj Magjarov, ki se turških Slavjanov bojijo in jih tedaj še dalej pod turškim trinoštvom imeti želijo. Toda, hvala Bogu, to so le magjarske sanje in želje. Stvari drugače stojé. Grof Sumarakov ni v nedeljo odpotoval. Marveč bil je od svitlega cesarja dvakrat sprejet in počesčen z velikim križcem Leopoldovega reda. Zato je bolj verjetno, kar druge novine poročajo, namreč da se bo Avstrija v zvezi z Rusijo takoj ločila turškega pršanja in ga rešila sebi in Kristijanom na Turškem v korist. Bog daj!

Brandstetter, bivši poslanec, kot goljuf obsojen.

Nemškutarske duše v Mariboru, v okolici, potem v Slov. Bistričkem in št. Lenartskem okraju so sedaj močno pobite, se britko držijo in milujejo, da je sodnija v Celju jihovega glavača in generala Frica Brandstetterja obsodila kot goljufa na pet let težke ječe z jednim postom vsak mesec. Pravijo: to je preveč. Slovenci pa rečemo — to je bilo prav in pravično. Sicer pa so tak izid sodbe vsi poštenjaki pričakovali. Že tožba državnega pravdnika je razgrnola strašansko prepado ne-poštenosti, spačenosti in zavrženosti tega liberal-